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　　中国共产党是用马克思主义武装起来的政党，马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。坚持用马克思主义中国化最新成果武装全党、教育人民，不仅是坚持和发展马克思主义的需要，而且是推动党和国家事业不断发展的需要。学习贯彻习近平同志在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神，就要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化最新成果武装全党、教育人民，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴伟力。
　　坚持用马克思主义中国化最新成果武装全党是党和国家事业成功的法宝
　　中国共产党自成立之日起，就坚信马克思主义基本原理是科学真理，自觉把马克思主义写在自己的旗帜上，坚持不懈推动马克思主义中国化，用马克思主义中国化最新成果武装全党，推动党和国家事业取得了一个又一个胜利。
　　毛泽东思想是中国共产党人把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的第一次伟大创造。正是这一伟大创造，历史性地解决了马克思主义如何接中国地气、成功指导中国革命的问题。在毛泽东思想指引下，我们党团结带领人民浴血奋战，打败日本帝国主义，推翻国民党反动统治，完成新民主主义革命，建立中华人民共和国，中国人民从此站立起来。站起来的中华民族和中国人民在我们党团结带领下完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础，实现了中华民族从东亚病夫到站起来的伟大飞跃。
　　进入改革开放历史新时期，中国共产党人把马克思主义基本原理同中国改革开放的具体实际相结合，完成了马克思主义中国化的又一次伟大创造，开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系，确立了中国特色社会主义制度，发展了中国特色社会主义文化。在中国特色社会主义理论体系指引下，我们党团结带领人民进行改革开放新的伟大革命，极大激发广大人民群众的创造性，极大解放和发展社会生产力，极大增强社会发展活力，我国人民生活显著改善，综合国力显著增强，国际地位显著提高。在改革开放伟大实践中，中国赶上了时代，实现了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃。
　　党的十八大以来，中国特色社会主义进入了新时代。以习近平同志为核心的党中央紧密结合新的时代条件和实践要求，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，进行艰辛理论探索，取得重大理论创新成果，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的伟大创造。习近平新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。在这一思想指引下，我们党不忘初心、牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族迎来了从富起来到强起来的伟大飞跃。
　　习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果
　　习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义在21世纪的发展作出了重大原创性贡献，是马克思主义中国化最新成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是党和国家必须长期坚持的指导思想。
　　时代课题最新。改革开放以来，党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义，但在不同发展阶段又具有不同理论内涵和呈现形式。在推进马克思主义中国化进程中，我们党不断探索回答什么是社会主义、怎样建设社会主义，建设什么样的党、怎样建设党，实现什么样的发展、怎样发展等重大问题。党的十八大以来，国内外形势变化和各项事业发展给我们党提出了一个重大时代课题，这就是必须从理论和实践结合上系统回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义。由于我国发展已经进入新的历史方位，在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义面临诸多新形势、新任务和新要求。对我们党来说，坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义并没有现成的答案，而是需要在开创性实践的基础上进行艰辛的实践探索和科学的理论概括，不断谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。习近平新时代中国特色社会主义思想正是在系统而深入地回答重大时代课题中推动马克思主义中国化深入发展，取得了一系列重大理论创新成果。
　　理论体系最新。习近平新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。同时，这一思想也是内涵丰富、系统完整、逻辑严密、独具特色的理论体系，其核心要义是“八个明确”，基本方略是“十四条坚持”。它系统回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题，内容涵盖经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等各领域。这一理论体系具有鲜明的时代性、实践性和原创性，是中国特色社会主义理论体系最鲜活的组成部分。
　　理论境界最新。习近平新时代中国特色社会主义思想赋予马克思主义以新的时代内涵。比如，在马克思主义哲学方面，强调牢固树立战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维；强调坚持问题导向、坚持科学统筹；强调既注重总体谋划、又要以重点突破带动整体推进；等等。在政治经济学方面，强调坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立和贯彻落实新发展理念；强调坚持和完善我国社会主义基本经济制度和分配制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用；等等。在科学社会主义方面，强调中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路，中国特色社会主义理论体系是指导党和人民实现中华民族伟大复兴的正确理论，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本制度保障，中国特色社会主义文化是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量；等等。这些理论上的重大突破、重大创新、重大发展，对马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义和建党学说的发展作出了重大原创性贡献，开辟了马克思主义新境界，开辟了中国特色社会主义新境界，开辟了党治国理政新境界，开辟了管党治党新境界。
　　更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民
　　1938年，毛泽东同志指出：“如果我们党有一百个至二百个系统地而不是零碎地、实际地而不是空洞地学会了马克思列宁主义的同志，就会大大地提高我们党的战斗力量。”新时代，中国共产党人要创造无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的辉煌业绩，就必须更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，更加自觉地用这一思想统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想。
　　扎实抓好全党全社会习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育，在把握理论体系的科学性和全面性上下功夫。应以县处级以上领导干部为重点，切实抓好理论武装和理论学习，做到学懂弄通做实，筑牢同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的思想根基。习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、内涵丰富。要全面、系统、准确地弄清这一思想的理论与实践基础、主题主线、逻辑起点、核心要义、实践要求以及科学方法等一系列基本问题。要深入学习领会党的十九大报告，深刻理解“八个明确”“十四条坚持”的基本内涵及其内在联系，真正做到学深悟透、入脑入心。要系统地而不是零碎地、全面地而不是局部地去理解和把握，将这一思想同马克思主义基本原理和党的基本理论贯通起来，同党的十八大以来我们党的伟大实践贯通起来，做到全面系统、融会贯通。
　　持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想宣传普及，在深入人心、落地生根上下功夫。首先，注重宣传形式的多样化。研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想是一项系统工程，研究成果和宣传形式都有很强的综合性和多样性。要以多样化的形式抓好面向社会各界别、各领域的宣传普及，实现宣传全覆盖。其次，注重宣传手段现代化。随着网络的普及和移动终端的发展，人们尤其是年轻一代获取信息、接受知识的途径、偏好和方式正在发生深刻变化。宣传好习近平新时代中国特色社会主义思想，应注重以直播、视频等现代化手段扩展理论的影响力。再次，注重宣传对象的大众化。习近平新时代中国特色社会主义思想是指导中国人民全面建成小康社会、实现中国梦的科学理论。要重视宣传对象的大众化，让理论以通俗易懂的方式、百姓喜闻乐见的形式呈现出来，进而让广大人民群众更好地理解和贯彻这一科学理论，自觉将其作为行动指南。
　　自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导谋划工作，在学用相长上下功夫。理论的价值在于指导实践，在实践中运用理论也可以深化学习。学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的成效，首先要体现在改造主观世界上，在思想认识上有新提升。要把学习成效转化为维护核心、看齐中央的政治自觉，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。学习的目的全在于运用。要把学习成效转化为指导实践、推动工作的行动自觉，结合各自工作实际，对照新精神新任务新要求，找准思想认识上的不足，发现实际工作中的短板，思考提高改进的办法，不断提高运用科学理论分析问题、研究问题、解决问题的能力。
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